
Schülerumfrage
SMV 2019/20 – Schule während der Coronakrise



Wie geht es dir?
61%

31%

8%
0%

Wie geht es dir?

gut eher gut eher schlecht schlecht



Wie gut kommst 
du mit dem 

Lernen zurecht?

10%

43%

44%

3%

Wie gut kommst du mit dem Lernen hinterher?

besser als im normalen Unterricht genauso gut

schlechter als im  Unterricht hab völlig den Anschluss verloren



Wer hilft dir, 
wenn du nicht 

weiter kommst?

58%

22%

56%

25%

9%

15%

Wer hilft dir, wenn du mit den Aufgaben nicht 
weiterkommst? (Mehrfachnennung möglich)

Eltern Geschwister andere Schüler Lehrer niemand sonstige



Würdest du dir 
Hilfe von anderen 

Schülern 
wünschen?

42%

58%

Würdest du dir wünschen, dass du Hilfe von anderen 
Schülern bekommst?

ja nein



Hast du 
technische 
Probleme?

3%

54%

43%

Hast du technische Probleme?

ja nein manchmal



Welche 
Probleme?

24%

15%

22%

29%

6%

Welche technischen Probleme hast du?

Internet / WLAN Equipment Videokonfernzen moodle Nichts



Wie lange 
arbeitest du an 
Schulaufgaben?

4%

20%

51%

22%

3%

Wie viel machst du täglich für die Schule?

0 - 1 h 1 - 2 h 3 - 4 h 5 - 6 h 7 h +



Mehr oder 
weniger als 

vorher?

9%

28%

37%

24%

3%

Mehr oder weniger als zuvor?

viel mehr mehr in etwa gleich viel weniger viel weniger



Wann beginnst 
du mit den 

Schulaufgaben?

5%

11%

63%

15%

4% 2%

Wann fängst du morgens an, was für die Schule zu 
machen?

normaler Schulbeginn vor 8 Uhr 8 - 11 Uhr 12 - 15 Uhr 15 - 18 Uhr nach 18 Uhr



15%

22%

12%

7%

8%

13%

8%

4%
3%

4%

1%

2%

10%

Gibt es etwas, das dich gerade besonders stresst? Wenn ja was? 

Nichts Zu viele Aufgaben

Abgabefristen und Termine Leistungsfeststellungen, Zeugnisse und Abitur

Privates (unabhängig von Corona) Durch Corona oder CoronaVO bedingt

Eigene Arbeitsweise / Arbeitsmoral / Lernfähigkeit / etc. Aufgabenverteilung

Videokonfernzen Funktionsweise / Struktur von moodle

technische Probleme Herangehenseise der Lehrer



Vorschläge und 
Wünsche

 Mehr Videokonferenzen

 Bessere Koordination zwischen LehrerInnen

 Mehr Ordnung und Struktur

 Nach Corona weiterhin „das Internet“ in den 

Unterricht integrieren

 Mehr Sensibilität bei LehrerInnen bei fehlenden 

Leistungen

 Weniger Aufgaben, insbesondere in den 

Nebenfächern


